



V jednom z oken v Anglické ulici byly vyvěšeny obří červené trenýrky jako protest vůči chování Miloše Zemana. Foto: D. Kurc

V tomto čísle si přečtete:

- Městská rada má nového člena
- Padl Král smrků
- Změna vedoucího PČR
- Zápis na seznam UNESCO
- Národní týden trénování paměti
- Vladimír Sahánek byl muzikant i sportovec
- Sportovní zprávy

PREZIDENT PŘI SVÉ NÁVŠTĚVĚ BESEDOVAL SE STUDENTY

Ve čtvrtek 2. března přijel do Mariánských Lázní prezident České republiky Miloš Zeman. První z jeho dvou zastávek byla na Gymnáziu a obchodní akademii M.L., kde proběhlo oficiální přivítání, setkání s vedením školy a poté beseda se studenty.

Z jejich strany padaly zajímavé dotazy, například: Souhlasíte s odchodem ČR z EU? Jste pro zavedení eura? Prezident vysvětlil svůj názor: „Jen blázen se zbavuje organizace, která ho platí, Evropská unie financuje České republice spoustu projektů.“ Na zavedení nové měny reagoval, že je jeho zájmem rozptýlit obavy, že zavedením eura se začne zdražovat. Měna je podle něj pouze měřítko a hodnota zůstává stále stejná. Pozorně poslouchal další náměty, například co si myslí o Trumpových protiteroristických opatřeních. Odpověděl, že k určitým opatřením bude muset dojít i u nás, nakonec dodal: „Pokud nechceme, aby nám IS zaživa uřezal hlavy, musíme proti němu bojovat.“ Na otázku, které z navštívených míst se mu nejvíce líbilo nebo ho něčím zaujalo, odpověděl: „Projel jsem přibližně polovinu zeměkoule a na základě této zkušenosti považuji za nejkrásnější zemi Českou republiku, ale líbilo se mi například Lucembursko, nešťastnější jsou však lidé v Dánsku.“ Starší studenti zajímala spíše témata týkající se politiky, ale celkově byla beseda příjemným a neuvědním rozptýlením jejich školního dne.



Prezident s hejtmankou na besedě se studenty GOAML. Foto: D. Kurc

M. Turková

Mariánskolázeňští tleskali naší nejlepší krasobruslaře



Miša Hanzlíková je milá, skromná a pracovitá členka SKK Karlovy Vary a v sobotu 25. února bylo její vystoupení vyvrcholením Ice párty Hitradia Dragon. Na fotografii se svými klubovými kolegy. Foto: dkp. Čtete na str. 10

PADL KRÁL SMRKŮ



Smutný pohled na „našeho“ Krále. Je nám líto, že jsme přišli o tento krásný strom, ale doufáme, že vysadíme nový a opět se budeme u něj před Štědrým dnem scházet. Foto a text KČT. Čtete na str. 3

Vážení čtenáři,

od tohoto 4. čísla budou Mariánskolázeňské noviny vycházet pravidelně každých 14 dní jako dosud, ale na pultech je najdete vždy až v pátek.

VYCHÁZÍME KAŽDÝCH 14 DNÍ

**Příští číslo Mariánskolázeňských novin
vyjde 24. března 2017**

(Příspěvky posílejte do pátku 17. 3. do 12.00 hodin.)

Vítáme občanky

Termíny v roce 2017

• sobota 22.04.2017 Anglikánský kostel
14:00 - 16:00 hodin

• sobota 23.09.2017 Anglikánský kostel
14:00 - 16:00 hodin

Vyplněnou přihlášku nejpozději 20 dnů před stanoveným termínem konání akce:

• osobně doručte na matriku – odbor dopravy a vnitřních věcí Městského úřadu Mariánské Lázně

• zašlete poštou na adresu: Městský úřad Mariánské Lázně, odbor dopravy a vnitřních věcí – matrika, Ruská 155/3, 353 01 Mariánské Lázně.

Vaše přihláška bude vždy zařazena na nejbližší termín akce podle pořadí, ve kterém bude městskému úřadu doručena. Potvrzující pozvánku s určením času Vám pošleme asi 10 dnů předem.

Hapka bude spojen s městem nejen skladbou

Jméno skladatele Petra Hapky je navždy spjato s Mariánskými Lázněmi jeho skladbou, která jako první zazněla z podzemí Zpívající fontány.

Proto je na místě i jeho busta, která bude stát na piedestalu někde v blízkosti. Vznikla pod rukama výtvarníka Alberta Králíčka v Nové Pace. Zde by měla být odhalena letos v rámci Zahájení lázeňské sezóny. Na únorovém zasedání zastupitelstva se o bustě mluvilo ve spojení s jejím dofinancováním po veřejné sbírce. Zastupitelstvo města schválilo zapojení finančních zdrojů města na konečné busty ve výši 158 tisíc. (dkp)

Městská rada má nového člena

Do rady města Mariánské Lázně byl po odchodu místostarosty a radního Martina Hurajčíka na kraj navržen hnutím ANO Miloslav Chadim a městské zastupitelstvo ho 21. února 2017 zvolilo.

Byl jste zvolen radním města. Kam chcete směřovat svoji náplň v radě? Svoji náplň v radě bych chtěl směřovat do cestovního ruchu, lázeňství a do služeb města. Svě zájmy budu samozřejmě směřovat všemi potřebnými směry. Nicméně mým hlavním záměrem je obnovení nemocnice, kde bude mít zásadní vliv město. Nemocnice v Mariánských Lázních statut nemocnice nemá a prakticky přestala existovat. Jako předseda hnutí ANO v Mariánských Lázních mám návrh, aby město vybudovalo nepřetržitou lékařskou službu, kde by bylo k dispozici aspoň 8 – 10 nemocničních lůžek.

Jaký je váš pohled na rozhodování rady? Po odchodu pana Hurajčíka do vedení krajského úřadu byla rada města pouze šestičlenná.

V MO ANO jsme se dohodli, že budu jako sedmý člen rady. Myslím, že rada se občas „zasekne“ nad problémy, které nejsou pro město až tak důležité. Jak jsem již zmínil, město má zabezpečit všechny služby a o to se také budu ve své nové pozici snažit. Chtěl bych více směřovat do problematiky, kterou je opravdu potřeba řešit. Tím myslím například infrastrukturu v Mariánských Lázních a již zmíněnou nemocnici.

Ve městě vykonáváte mimo jiné i další funkce, jste předsedou komise lázeňství a cestovního ruchu. Tutéž funkci vykonáváte i na krajském úřadě. Jaký je Váš pohled na současný stav lázeňství a cestovního ruchu? Myslím si, že v poslední době hodně zapomináme na ideu, proč vlastně lázně vznikly. V celém světě vznikají lázeňská a wellness zařízení, ale v minimu těchto zařízení jsou tak dobré přírodní zdroje, jako u nás. Proto je důležité navrátit se k tradicím



Miloslav Chadim. Foto: V. Borsiková

lázeňství, jak tomu bylo za rozkvětu Mariánských Lázní v minulosti. Hlavním problémem je nyní zaměstnanost. V kraji, ale i ve městě chybí kvalifikovaný personál. Hotely postrádají kuchaře, čišníky, a jiné specializované zaměstnance, kteří odcházejí do velkých firem za lepším výdělkem. Cílem je zlepšení podmínek pro zaměstnance a konkurenceschopnost velkým firmám. O tuto skutečnost se v Mariánských Lázních snažíme děle. Mohu říci, že za poslední rok stouply mzdové náklady u některých zaměstnavatelů téměř o 30 %,

to ale bohužel nestačí. Je potřeba, aby tento trend byl stálý a rozšiřoval se mezi hoteliery. Další věcí, kterou bych se chtěl v budoucnu zabývat, je dostupnost minerálních vod. Mou vizí je, aby minerálky, kterých je v lázních opravdu mnoho, byly dostupné v co největším počtu subjektů. Chtěl bych podpořit vybudování nových pitek. Zasadím se o další renovaci parků, které k lázním neodmyslitelně patří. Také budu významně podporovat sport pro děti a mládež a také masový sport. V Mariánských Lázních, k poměru jejich velikosti, je opravdu velmi mnoho sportovišť. Chtěl bych, aby se i toto prezentovalo jako unikátnost a přednost města. Samozřejmě mezi své priority řadím i podporu sportovních klubů a pomoc při obnově starších a nevyhovujících sportovišť. Jako podnikatel a hoteliér budu prosazovat i zájmy této významné skupiny obyvatel, živnostníků a společností. Podpořím i kulturu a společenské dění v městě. V cestovním ruchu jsou všechny tyto činnosti provázané a neoddělitelné. (Veronika Borsiková)

Počátky mariánskolázeňského letiště

O vznik letecké dopravy v Mariánských Lázních se zasloužil vojenský pilot Julius Arigi. V roce 1919 založil krátce po konci 1. světové války první letiště v blízkosti Velké Hleďsebe.

Provozoval leteckou společnost Ikarus, která se rozrůstala. V roce 1921, již se společností Bäder-Fluggesellschaft, zakládá nové letiště v místech dnešního sídliště Panská Pole, které je v provozu do roku 1926. V létě roku 1926 se již provizorně létá z dnešního letiště u Sklárů, kde je postaven dřevěný hangár. Slouží jako odbavovací hala. Velký rozvoj čekalo letiště v roce 1927, kdy zde město společně s finanční podporou státu postavilo mohutnou, pevnou betonovou letištní budovu. Bylo v ní ředitelství, sanitární centrum, radiová a meteorologická stanice, celní ex-



Provoz na letišti ve Sklárůch v roce 1929. Foto: archiv Městského muzea M.L.



První letiště na polích u Velké Hleďsebe v roce 1919. Foto: archiv Městského muzea M.L.



Druhé letiště na Panských polích v roce 1923. Foto: archiv Městského muzea M.L.

pozitura, pošta a prvotřídní restaurace. Letiště 4. července 1927 slavnostně otevřel tehdejší starosta Mariánských Lázní Hans Turba. Podle projektu známého českého architekta Pavla Janáka zde vyrostla prosklená odbavovací hala ve funkcionalistickém stylu. V roce 1929 byl dostavěn nový moderní hangár pro letadla, čímž byla základní výstavba letiště dokončena. Z Mariánských Lázní se létalo do celé Evropy. V nabídce letů z roku 1929 se objevují destinace jako Amsterdam, Basilej, Göteborg, Hamburg a mnohá další města. Dvakrát denně se létalo do Prahy se čtyřsedadlovým strojem a délka letu byla 45 minut. Zde bylo možno přesehnout na další linky. Let do Paříže například trval 6 hodin, do Varšavy 4 hodiny, do Berlína 1 a půl hodiny a do Karlových Varů 12 minut. Letecké spojení lázní s domovem hostů se stalo nejrychlejší a nepohodlnější. Významná byla samozřejmě i balíková letecká přeprava. Byla vyžadována především francouzskými a holandskými firmami. Ty dodávaly do západočeských lázní čerstvé a rychle zkazitelné luxusní potraviny, jako byly v té době například jahody. Hosté byli po odbavení odvázeni do svých hotelů přímo od letiště přistavenými hotelovými vozy. Mohli také zvolit autobusovou linku, která spojovala město s letištěm. Mariánské Lázně se staly jedním z největších center letového provozu v České republice a tento primát si držely po celé období první republiky. (Jar. Bartoš)

PADL KRÁL SMRKŮ

V noci z 23. na 24. února se nedaleko Mariánských Lázní následkem působení silného větru zřítíl památný strom Král smrků. Je častým a oblíbeným cílem vycházek místních obyvatel, turistů i lázeňských hostů a mnozí z vás ho znají. Co s ním bude dál?

• Památný strom Král smrků se pyšně tyčil v souvislých lesních porostech západně od města Mariánské Lázně. Vzhledově atraktivní strom s kaskádou hákovitých větví, které navazují na silný boulovitý kmen, právem budil obdiv návštěvníků lázní. V roce 1972 jej objevil lesník Vladimír Šindelář ve stráni za Srněm hřbetem a vynaložil velké úsilí o jeho záchranu.

• Mohutný smrk ztepilý byl vyhlášen za chráněný v roce 1985 a od té doby mu byla věnována zvýšená péče a pozornost. Hana Kozíšková z Agentury ochrany přírody a krajiny ČR, regionálního pracoviště Správa CHKO Slavkovský les, jež má na starosti památné stromy, říká: „Naše památné stromy pravidelně kontrolujeme, a když na nich shledáme nějaké defekty, zajistíme jejich ošetření. V posledních letech jsme nechali z okolí Krále smrků odstranit náletové dřeviny a vystavět oplocení a to z důvodu ochrany kořenového systému před sešlapem návštěvníků. Přesto nám bylo jasné, že strom žije závěrečnou fází svého života a chřadne.“

• Odhaduje se, že památný smrk vzklíčil někdy kolem roku 1818, v době, kdy byly Mariánské Lázně vyhlášeny veřejnými lázněmi. Tento majestátní smrk, jehož vznešenost zrála 200 let, rostl nad městem a pamatuje pět lidských ge-

nerací. Bohužel nepřežil atak silného větru a v noci z 23. na 24. února se skácel k zemi. „Strom měl silně narušenou stabilizační funkci způsobenou napadením dřevokaznou houbou a masivní výskyt červené a rozpadavé hniloby. Už bychom nebyli schopni mu pomoci žádným odborným dendrologickým zásahem. Můžeme být rádi, že nám vydržel takto dlouho,“ řekl Václav Procházka z Agentury ochrany přírody a krajiny ČR, regionálního pracoviště Správa CHKO Slavkovský les.

• Jistě se ptáte, co bude s Králem smrků dál? „Strom nadále plní funkci památného stromu v rámci svého přirozeného vývoje. Padl nahoru do svahu, není tudíž nebezpečný pro přichodící návštěvníky a na jeho ležícím kmenech snad ještě lépe vyniká jeho monumentálnost a zvláštní stavba hákovitých větví. Rozhodně není v blízké době plánováno rušení jeho ochrany a rozřezání padlého kmene na dřevo na palivo. Prozatím necháme padlý strom jako památný a ve spolupráci s vlastníkem pozemku, Lesy České republiky, s. p., k němu chystáme doplnit informační tabuli o tom, že i spadlý strom má v přírodě svoje místo a funkci. Rozkládající se kmen se přirozeně stává biotopem pro další organismy,“ dodala Hana Kozíšková.

(Jana Rolková, CHKO Slavkovský les)

Nový velitel policie v ML

Na místo vedoucího Obvodního oddělení Policie v Mariánských Lázních byl k datu 1. 2. 2017 ustanoven npor. Mgr. Radek Bláha.

Důvodem změny byl přestup bývalého vedoucího Mgr. Daniela Nejedlého na jiný útvar Policie ČR, na nějž vyhrál výběrové řízení. *nprap. Bc. Věra Hnátková*

Zima se na silnicích podepsala

Každá zima se podepíše na povrchu vozovek.

Je to přímo úměrné, čím je náročnější průběh zimy, tím jsou komunikace v horším stavu. TDS nejhorší výtlučky sceluje již v průběhu zimy omezenou suchou směsí a pracovníci pokračují i nyní. V současné době jsou mapovány stavy komunikací. K řádným opravám se po zimě může přistoupit, až budou v provozu obalovny na živičnou směs (asfalt). Soukromé společnosti je spouštějí při stálých teplotách nad nulou.

(D. Javůrek, jednatel TDS)

Modeláři soutěžili

„O pohár města Mariánských Lázní“

V sobotu 4. března proběhla v prostorách mariánskolázeňského úřadu soutěž plastikových modelářů za účasti plastikových modelářů z celé republiky a též ze zahraničí.

Soutěžící z řad žáků, kadetů a seniorů obsadili všechny vyhlášené kategorie, kterých bylo osm. Soutěžilo se s modely letadel v měřítku 1/72 a 1/48, dále v bojové technice 1/72, 1/48 a v měřítku 1/35. Dobře byly obsazeny i kategorie diorámy, civilní technika, plavidla a ostatní, které se nedaly zařadit do standardních kategorií. Soutěžící si prohlédli naše město, navštívili miniaturopark na Krakonoši a po čtrnácti hodině se začali vracet na slavnostní vyhlášení. To bylo naplánované na 15.30. Pan starosta měl za úkol vybrat model, který by měl být tím nejlepším ze všech kategorií. Vybral dobře a model japonské dvoumotorové stíhačky z druhé světové války Ondřeje Vítovce získal hlavní cenu - pohár Mar.Lázní. Ostatní modeláři získali hodnotné ceny - pohárky s logem klubu, diplom a modelářské časopisy. Žáci a kadeti dostali stavebnice modelů, diplomy a modelářské potřeby. Bylo zajímavé pozorovat, jak se s věkem mladých modelářů zvyšuje úroveň zpracování. Je jenom škoda, že mládež po dosažení věku, kdy se dostane mezi kadety, již tolik nestaví, takže kategorie kadetů 13-18 let není dostatečně obsazovaná. Tato skutečnost je ale celorepubliková. Také je problém naplnit modelářské kroužky. Soutěž se povedla a členové klubu KPM odvedli poctivou práci, za což jim patří dík. Městu Mariánské Lázně bychom chtěli poděkovat za půjčení prostor městského úřadu po dobu soutěže. Těšíme se na další spolupráci se sponzory, bez nichž by se tato soutěž nedala uskutečnit, a děkujeme jim.

(M. Kaplan)



Vítězný model. Foto: M.K.

Kiosky k prohlížení úřední desky

Ve spolupráci s informatiky městského úřadu připravila radnice pro občany dva samoobslužné kiosky, které naleznou ve vestibulu budovy městského úřadu.

Je možné zde nahlédnout na elektronickou úřední desku a webové stránky města a organizací zřízovaných městem. Upozorňujeme, že kiosky neslouží jako veřejné přístupové místo na internet. Ve vestibulu budovy městského úřadu bude možné využít veřejnou Wi-Fi síť.

(zdroj MěU)



Foto D. Kurc

Zastupitelstvo města odvolalo velitele Městské policie M.L.

Zastupitelstvo města odvolalo Václava Jelínka z pozice velitele MP a jmenovalo na tento post s účinností od 22. 2. 2017 na dobu neurčitou Jiřího Ďurčá.

Zastupitelstvo ho pověřilo dle § 3 odst. 2 zákona č. 553/1991 Sb., o obecní policii, v platném znění, plněním úkolů při řízení Městské policie Mariánské Lázně. Doporučilo veliteli Městské policie Mariánské Lázně jmenovat svým zástupcem Ladislava Sidorjáka. Výsledky hlasování: ano: 15x, nehlasoval: 4x, zdržel se: 1x, nepřítomen: 1x.

(Z jednání MZ 21. 2. 2017) Kpt. Jiří Ďurčo. Foto: D. Kurc



ZPRÁVY Z KARLOVARSKÉHO KRAJE



Bojujeme dál za obec Zádub-Závišín

Jako starostka obce Zádub-Závišín bych ráda přispěla k „horké aktualitě z okolních obcí“ a využila prostor redakce k reakci na tuto zprávu.



Foto: archiv obce

Odstoupení všech 14 kandidátů ze dvou volebních skupení, neobsazené posty tří zastupitelů a z toho plynoucí nutnost předčasných voleb v obci Zádub - Závišín je smutnou skutečností. Tyto předčasné volby nám byly stanoveny na 19.8.2017. Internetová i osobní zdůvodnění oněch kandidátů nechám na posouzení každého čtenáře. Pouze bych k tomu ráda uvedla, že je považuji za alibistické, populistické, účelové a pravdě „vpravdě“ vzdálené. Postup uvedených kandidátů je pro mne velkým zklamáním. Nemohu pochopit, co člověka vede k tomu, aby se ucházel o přízeň voličů, a když jí není dostatek a nevyhraje volby dle své vlastní představy, tak to jednoduše vzdá a odstoupí? Nebude zastupovat a hájit zájmy těch, kteří mu věřili, dali hlas? Někteří z nich tento postup zvolili již opakovaně v druhém volebním období. Což je pro mne osobně ještě méně pochopitelné. Stejně jako všech 14 odstoupivších kandidátů i já mám přání pro občany obcí Zádub, Závišín a Milhostov, a to šťastnou a rozumnou volbu. Věřím, že tím přineseme klidný rozvoj našich tří obcí a spokojenost všech jejich občanů.

(Jitka Otravcová)

Zvýšíme naděje na úspěšný zápis na seznam UNESCO

Karlovarský kraj se dlouhodobě snaží uspět v zápisu dvou projektů na Seznam světového dědictví UNESCO. Jde o nominaci hornické kulturní krajiny Krušnohoří a o nominaci lázeňských měst. Konkrétně těchto lázeňských měst: Bad Ems, Bad Kissingen, Baden-Baden, Baden u Vídně, Bath, Františkovy Lázně, Karlovy Vary, Mariánské Lázně, Montecatini Terme, Spa a Vichy. Dosavadní proces směřoval k zápisu na seznam velmi pomalu. Nové vedení kraje chce proto změnit přístup k oběma nominacím a aktivně směřovat k zápisu do UNESCO.

„Uvědomujeme si důležitost obou aktuálních nominací pro celý kraj. Proto jsme po nástupu do vedení kraje ustanovili komisi Rady kraje pro UNESCO a do budoucna budeme hledat model, kterým by kraj mohl být oběma nominacím nápomocen. Ať už marketingově a propagačně, či svými kapacitami, zdroji a know-how,“ uvedl uvolněný krajský zastupitel Vojtěch Franta, který se stal předsedou komise pro UNESCO a koordinátorem nadnárodní lázeňské nominace pro lázeňský trojúhelník. „V uplynulých týdnech jsem byl konfrontován s přístupem ostatních států k předsednictví ČR, konkrétně v procesu lázeňské nominace. Naši zahraniční kolegové nejsou příliš spokojeni s tím, jak se celá nominace doslova vleče. Nutno podotknout, že se jedná zatím o nejsložitější nominaci s účastí sedmi zemí a komplikace se daly čekat. Musíme se ze všech sil snažit, aby nic nebránilo podání nominace lázeňských měst v lednu 2018. To byl původně předpokládaný termín, nyní je však zahraničními partnery rozporován,“ dodal Vojtěch Franta.

Také jednání českých představitelů nominčního procesu na Ministerstvu kultury ČR začátkem února potvrdilo, že česká strana trvá na termínu a podřídí tomu veškeré kroky.

„Ve dnech 27. – 28. února v Karlových Varech proběhlo společné jednání mezinárodní pracovní a řídicí skupiny. Byl zde představen očekávaný draft celkové nominční dokumentace. Na dokončení finální verze dokumentu je tedy v současnosti přesně půl roku. V září by se měla odevzdat k finálnímu vyhodnocení obsahu dokumentace a následně v listopadu mezinárodní expertní skupině ICOMOS, která by měla vyhodnotit celkovou kvalitu nominace. V půlce roku 2018 poté zasedá mezinárodní komise, složená z členů 21 států, kteří budou o zápisu rozhodovat. Právě jsme v nejkritičtější části procesu, kdy musíme dokončit s maximálním nasazením kvalitní dokumentaci a „neprošvihnout“ termín.“ vysvětlil Vojtěch Franta.



Vojtěch Franta. Foto: archiv

Letecký den Cheb 2017

Ve dnech 24. a 25. června se budou konat oslavy 100 let od uvedení chebského letiště, prvního vojenského letiště na našem území.

Pro příznivce je připraveno mnoho akcí – výstavy, přednášky, letecké odpoledne na Krajince, den otevřených dveří a podobně. Program bude naprosto výjimečný. Oslavy přesahují hranice Karlovarského kraje.

(zdroj Letiště Cheb LKCB)

Blýská se na lepší časy

Čtvrtě krajské zastupitelstvo 23. 2. 2017 se neslo v konstruktivním duchu, po úvodních prosincových a lednových zasedáních příjemná změna.

Díky zájmu Petra Zahradníčka bude Karlovarský kraj prostřednictvím Rady připomínkovat proces posouzení vlivu na životní prostředí v otázce těžby lithiových písků u Horního Slavkova. Zcela zásadní otázkou totiž je doprava vytěženého materiálu, kdy je oficiálně v návrhu několik variant, včetně kamionové přepravy přes blízké obce. Kraj však bude prosazovat přepravu po pásových přepravnících a železnici tak, aby byli obyvatelé, obce a příroda dotčeny co nejméně. Petr Zahradníček, krajský zastupitel a místostarosta Lokte, dodává: „S podivem jsem zjistil, že se dosud tímto problémem nikdo vážně nezabýval, i když jsou zde krátké zákonné lhůty pro vyjádření. Naštěstí se podařilo věc projednat a zaujmout jasné stanovisko, což vítám.“

Velkým tématem byly mzdy ve zdravotnictví, které jsou problémem v celé České republice. Karlovarský kraj schválil navýšení základního kapitálu KKN o deset milionů proto, aby bylo možné navýšit mzdy. To je ale jen část problému, nedostatek zdravotního personálu je daleko horší. Jitka Pokorná, krajská předsedkyně STAN a starostka Nové Role, upřesňuje: „Jednorázové zvýšení mezd je spíše signálem, že kraji není zdravotnictví lhostejné. Je to ale zcela nesyntetické a nic neřešící opatření. Zdravotnictví je totiž nutné řešit koncepčně v rámci celé republiky, pravomoci a možnosti kraje jsou v tomto velmi omezené. Proto musí kraj aktivně jednat v Praze s ministerstvem zdravotnictví.“ Debata nad poměry v krajském zdravotnictví otevřela i otázku financování a příspěvků v sociální oblasti. To hodnotí pozitivně Olga Haláková, krajská předsedkyně KDU-ČSL a starostka Bečova nad Teplou: „Sociální oblast trpí stejným nedostatkem financí jako zdravotnictví. Možná je situace ještě citlivější, protože se o tom tolik nemluví. Je důležité, že na rozdíl od prvních zasedání výborů či komisí nyní veřejně zaznívají slova na změny příslušných zákonů, a to napříč politickým spektrem Karlovarského kraje.“

Krajské zastupitelstvo odhlasovalo, že se stane nástupcem rušeného zájmového sdružení Císařské lázně a bude se tak moci pokračovat v jednání bez zdlouhavé likvidace. Petr Kulhánek, krajský zastupitel a primátor Karlových Varů, rozhodnutí vítá: „Nové vedení kraje zaujalo zpočátku k připravované rekonstrukci Císařských lázní velice ostrý přístup, ale po trpělivém vysvětlování dospělo k závěru, že pomoc národní kulturní památce je nezbytná. Uteklo nám bohužel několik měsíců, ale znovu se dnešním rozhodnutím otevřelo pole pro intenzivní přípravu rekonstrukce a rekonstrukci samotnou.“

Erich Kříž, tajemník krajského klubu

TRADIČNÍ VÝROBCE ČALOUNĚNÉHO NÁBYTKU

nabízí volná místa na pozice:



**Nová Karna,
spol. s r.o.**

VÍTĚZSTVÍ 175,
MARIÁNSKÉ LÁZNE

❖ **PŘEDÁK PRACOVNÍŠTĚ
PŘÍPRAVNÝ**

(zkušenosti v dřevovýrobě a lepení molitanu)

❖ **STŘIHAČKA**

Nabízíme: - mzda po zapracování až 20 tis. Kč.
- dobré pracovní a sociální podmínky
- dlouhodobou jistotu zaměstnání

Informace na tel.: 354 623 876

ZPRÁVY Z KARLOVARSKÉHO KRAJE



Miloš Zeman v Karlovarském kraji

Návštěva prezidenta republiky v Karlovarském kraji započala dne 1. 3. oficiálním setkáním s hejtmankou kraje Janou Vildumetzovou, na které ho doprovázela i jeho manželka Ivana. Tím zahájili třídní návštěvu po našem regionu.

Další zastávka směřovala do společnosti Jan Becher - Karlovarská Becherovka a.s. Tam se prezident pozdravil se členy vedení společnosti a se zaměstnanci a poobědval v restauraci Karel IV. Následovala zastávka ve městě Ostrov, kde se přivítal se starostou města, Pavlem Čekanem a setkal se s představiteli města a s občany. V 18:30 pak proběhla slavnostní večere pořádaná hejtmankou. Ve čtvrtek 2.3. navštívil prezident i Mariánské Lázně, které sám považuje za nejkrásnější město z celého kraje. V gymnáziu a obchodní akademii pohovořil se studenty a dále pak následoval slavnostní oběd v hotelu Cristal Palace. Odsud odjel do Horního Slavkova, kde se setkal s vedením města a s občany, a pokračoval do Sokolova. V pátek 3.3. navštívil Slévárny Heunisch, s.r.o. v Krásné a pokračoval k obecnímu úřadu, kde ho přivítal starosta obce Luboš Pokorný. Další zastávkou byl Hazlov. Ke konci návštěvy proběhla tisková konference moderovaná Jiřím Ověčáčkem a poslední oběd v restauraci Na Gruntu. V 16 hodin pak prezident ukončil pobyt v našem kraji. Od středy do pátku projel Miloš Zeman kraj od Ostrova po Krásnou. Na setkání s ním se přichystali nejen politici, osobnosti regionu a představitelé obcí, kteří s ním diskutovali při slavnostních obědech, ale i jeho názorový odpůrci. V Mariánských Lázních byly v okně na Anglické ulici vyvěšeny obrovské červené trenýrky, v Sokolově přichystali poklidnou akci s názvem Cirkus Zeman, protože nesouhlasí s tím, jak prezident vykonává svůj úřad.

(M. Turková)



Hejtmanka Jana Vildumetzová vítá prezidenta republiky v Karlovarském kraji. Foto KÚKK



Prezidenta vítá ředitel hotelu Cristal Miloslav Chadim. Foto David Kurc



Pan prezident přejímá dárky. Foto KÚKK



Po besedě na Gymnáziu a obchodní akademii M.L. prezident poobědval v hotelu Cristal Palace a.s., kde ho přivítal ředitel Miloslav Chadim. Slavnostní oběd se konal za účasti poslanců, senátorů a poslance EP, starostů Karlovarského kraje a skládal se z následujících chodů: aperitiv: sekt Bohemia Brut, polévka kulajda, kuřecí prso plněné sušenými tomaty a prošuto šunkou, smetanový pórək, bramborová kaše s máslovými krutony. Dezert lívancečky s lesním ovocem. Na fotografii prezident s ředitelem Miloslavem Chadimem a se zaměstnanci hotelu. Foto: KÚKK

KULTURNÍ A SPORTOVNÍ PŘEHLED AKČÍ PRO MARIÁNSKÉ LÁZNĚ A OKOLÍ

ČTVRTEK 9.3.

- MASARYK**, historické drama, ČR/SR 2016, 114 min., premiéra, 12+, Kino Slavia 3D, 17:00
- MASARYK**, historické drama, ČR/SR 2016, 114 min., premiéra, 12+, Kino Slavia 3D, 19:30
- BEATRICE**, jazzový koncert, hotel Centrální lázně, 19:30

PÁTEK 10.3.

- MASARYK**, historické drama, ČR/SR 2016, 114 min., premiéra, 12+, Kino Slavia 3D, 17:00
- EXPEDIČNÍ KAMERA**, promítání snímků filmového festivalu Expediční kamera 2017, Městské muzeum Mar. Lázně, 17:30-22:00
- MASARYK**, historické drama, ČR/SR 2016, 114 min., premiéra, 12+, Kino Slavia 3D, 19:30
- ČTVERO ROČNÍCH OBDOBÍ**, koncert Západočeského symfonického orchestru, Společenský dům Casino Mar. Lázně, 19:30-21:00
- ŠVEJK BAND**, staropražské písničky a kuplety, hotel Vltava, 19:30
- LIVE MUSIC - AS BAND JAZZ**, hudba k poslechu, hotel Nové Lázně, 20:00
- EINTET BUAKA**, hudba k poslechu a k tanci, Café Imperial, 20:00-21:30

SOBOTA 11.3.

- BRUSLENÍ PRO VEŘEJNOST**, Zimní stadion Mar. Lázně, 14:00-15:30
- PES RO(C)KU**, animovaná komedie, USA / Čína 2017, 80 min., premiéra, české znění, Kino Slavia 3D, 15:00
- KONG: OSTROV LEBEK 3D**, akční / dobrodružný / fantasy / sci-fi, USA 2017, 118 min., premiéra, titulky, Kino Slavia 3D, 17:00
- SPOLEČENSKÝ PLES SPORTOVČŮ**, oblíbený a již tradiční sportovní ples v Mar. Lázních, hotel Continental, 19:00
- MASARYK**, historické drama, ČR/SR 2016, 114 min., premiéra, 12+, Kino Slavia 3D, 19:30
- EVERGREE'S**, hudba k poslechu, Café Imperial, 20:00-21:30
- SOMETHING LIKE, DILIGENCE, TOY IN TOI**, opravdový nářez pro všechny příznivce tvrdších odnoží metalu, RC Morrison, 21:00

NEDĚLE 12.3.

- BALERÍNA**, animovaný / rodinný / dobrodružný, Francie/Kanada 2016, 90 min., premiéra, přístupný, Kino Slavia 3D, 15:00
- O DVANÁCTI MĚSÍČKÁCH**, pohádka pro děti od 3 let o hodné Maruše, ošklivé Holené a zlé Maceše, Městské divadlo Mar. Lázně, 15:00
- BRUSLENÍ PRO VEŘEJNOST**, Zimní stadion Mar. Lázně, 16:00-17:30
- KONG: OSTROV LEBEK 3D**, akční / dobrodružný / fantasy / sci-fi, USA 2017, 118 min., premiéra, titulky, Kino Slavia 3D, 17:00
- MASARYK**, historické drama, ČR/SR 2016, 114 min., premiéra, 12+, Kino Slavia 3D, 19:30
- JAZZ LIVE**, hudba k poslechu, hotel Nové Lázně, 19:30
- KLAVÍRNÍ VEČER**, hudba k poslechu, hotel Butterfly, 20:00-21:30
- STARÁ DOBRÁ KAPELA**, 1. titul divadelního předplatného, hluboce lidská, křehká a něžná komedie o stáří, lásce, snech a síle přátelství, Městské divadlo Mar. Lázně, 19:30-21:30

Pro zpracování Kulturního přehledu byla použita data z portálu

www.marianskelazne.cz

PONDĚLÍ 13.3.

- INFINITY**, rehabilitační metoda cvičení, Městská knihovna Mar. Lázně, 16:30-17:30
- MASARYK**, historické drama, ČR/SR 2016, 114 min., premiéra, 12+, Kino Slavia 3D, 17:00
- KONG: OSTROV LEBEK 3D**, akční / dobrodružný / fantasy / sci-fi, USA 2017, 118 min., premiéra, titulky, Kino Slavia 3D, 19:30
- ALEXANDR FROLOV**, hudba k poslechu, hotel Nové Lázně, 20:00

ÚTERÝ 14.3.

- DĚTSKÁ ČITÁRNÍČKA**, Vítkové jaro!, Městská knihovna Mar. Lázně, 16:00-17:00
- MASARYK**, historické drama, ČR/SR 2016, 114 min., premiéra, 12+, Kino Slavia 3D, 17:00
- KONG: OSTROV LEBEK 3D**, akční / dobrodružný / fantasy / sci-fi, USA 2017, 118 min., premiéra, titulky, Kino Slavia 3D, 19:30
- ROMANTICKÝ KLAVÍR**, hudba k poslechu, hotel Centrální lázně, 19:30-21:30
- ANGELORUM DUO**, K. Ševčíková - harfa, Al. Frolov - housle, Grandhotel Pacifik, 20:00
- LIVE MUSIC**, hudba k poslechu, hotel Nové Lázně, 20:00

STŘEDA 15.3.

- NECHTE ZPÍVAT MIŠKA**, hraný dokument, ČR 2017, 116 min., premiéra, přístupný, Kino Slavia 3D, 17:00
- LOGAN: WOLVERINE**, akční / dobrodružný / fantasy, USA 2017, 137 min., premiéra, titulky, 15+, Kino Slavia 3D, 19:30
- NEJSLAVNĚJŠÍ ÁRIE**, koncert nejznámějších a nejslavnějších árií hudebního světa, Městské divadlo Mar. Lázně, 19:30-21:00
- KLAVÍRNÍ VEČER**, hudba k poslechu, hotel Butterfly, 20:00-21:30
- EINTET BLÁBOLIL**, hudba k poslechu, Café Imperial, 20:00-21:30

ČTVRTEK 16.3.

- MASARYK**, historické drama, ČR/SR 2016, 114 min., premiéra, 12+, Kino Slavia 3D, 17:00
- KRÁSKA A ZVÍŘE**, pohádka / rodinný / fantasy, USA 2017, 130 min., premiéra, titulky, Kino Slavia 3D, 19:30
- PARFÉM V PODEZŘENÍ**, kriminální komedie Divadla lidové tvorby M.L., Městské divadlo Mar. Lázně, 19:30-21:30
- FOLKLÓRNÍ VEČER** s Ledeckou dudáčkou kapelou, hotel Centrální lázně, 20:00

PÁTEK 17.3.

- MASARYK**, historické drama, ČR/SR 2016, 114 min., premiéra, 12+, Kino Slavia 3D, 17:00
- KRÁSKA A ZVÍŘE**, pohádka / rodinný / fantasy, USA 2017, 130 min., premiéra, titulky, Kino Slavia 3D, 19:30

SOBOTA 18.3.

- BRUSLENÍ VEŘEJNOSTI**, Zimní stadion Mar. Lázně, 14:00-15:30
- KRÁSKA A ZVÍŘE 3D**, pohádka / rodinný / fantasy, USA 2017, 130 min., premiéra, české znění, Kino Slavia 3D, 17:00
- JARNÍ PLES 2017**, tradiční Jarní ples akordeonového orchestru Alexandra Smutného, Společenský dům Casino, 19:00
- MASARYK**, historické drama, ČR/SR 2016, 114 min., premiéra, 12+, Kino Slavia 3D, 19:30
- AŤ ŽIJE JOSEF!** K. Ševčíková - harfa, Al. Frolov - housle, hotel Vltava, 20:00

- PECHAKUCHA NIGHT** Mariánské Lázně volume 13, 20 sekund x 20 snímků, ZŠ Jih Mar. Lázně, 20:20
- MORRISONSKÝ ROKENOLOVÝ BÁL**, stylový večerek pro všechny příznivce rock'n'rollu, tentokrát se skupinou The Shower, RC Morrison, 20:00-23:55

NEDĚLE 19.3.

- KRÁSKA A ZVÍŘE 3D**, pohádka / rodinný / fantasy, USA 2017, 130 min., premiéra, české znění, Kino Slavia 3D, 17:00
- MASARYK**, historické drama, ČR/SR 2016, 114 min., premiéra, 12+, Kino Slavia 3D, 19:30
- JAZZ LIVE**, hudba k poslechu, hotel Nové Lázně, 19:30

PONDĚLÍ 20.3.

- KRÁSKA A ZVÍŘE 3D**, pohádka / rodinný / fantasy, USA 2017, 130 min., premiéra, české znění, Kino Slavia 3D, 17:00
- MUZIKANTI**, komedie, ČR 2017, 105 min., premiéra, 12+, Kino Slavia 3D, 19:30
- CHAPLIN**, 2. titul jarního předplatného, směšně neveselý a nevesele směšný příběh „krále komiků“, Městské divadlo Mar. Lázně, 19:30-21:30
- ALEXANDR FROLOV**, hudba k poslechu, hotel Nové Lázně, 20:00

ÚTERÝ 21.3.

- MASARYK**, historické drama, ČR/SR 2016, 114 min., premiéra, 12+, Kino Slavia 3D, 17:00
- MUZIKANTI**, komedie, ČR 2017, 105 min., premiéra, 12+, Kino Slavia 3D, 19:30
- TRIO PIACERE - 1. JARNÍ KONCERT**, komorní koncert - klarinet, flétna, cello, Grandhotel Pacifik, 19:30
- ROMANTICKÝ KLAVÍR**, hudba k poslechu, hotel Centrální lázně, 19:30-21:30
- LIVE MUSIC**, hudba k poslechu, hotel Nové Lázně, 20:00

STŘEDA 22.3.

- MASARYK**, historické drama, ČR/SR 2016, 114 min., premiéra, 12+, Kino Slavia 3D, 17:00
- KOLONÁDNÍ KONCERT**, Tachovský dětský sbor, Kolonáda Mar. Lázně, 16:15
- ROCCO**, dokument, Francie 2016, 105 min., premiéra, titulky, Kino Slavia 3D, 19:30
- KLAVÍRNÍ VEČER**, hudba k poslechu, hotel Butterfly, 20:00-21:30
- EINTET BLÁBOLIL**, hudba k poslechu, Café Imperial, 20:00-21:30

ČTVRTEK 23.3.

- RANDE NASLEPO**, romantická komedie, Německo 2017, 111 min., premiéra, české znění, Kino Slavia 3D, 17:00
- MASARYK**, historické drama, ČR/SR 2016, 114 min., premiéra, 12+, Kino Slavia 3D, 17:00
- MASARYK**, historické drama, ČR/SR 2016, 114 min., premiéra, 12+, Kino Slavia 3D, 19:30
- BEATRICE**, jazzový koncert, hotel Centrální lázně, 19:30

VÍCEDENNÍ AKCE V ML

- 13.2.-15.3. - SVATÝ VALENTÝN**, menu, Gourmet Hotel Villa Patriot
- 13.3.-14.3. - SOMELIÉRSKÝ KURZ KADET** Hotelová škola, 08:30-15:00
- 20.3.-24.3. - BURZA KNIH A ČTENÁŘSKÁ AMNESTIE UPOMÍNEK**, 21.3. Světový den poezie, Městská knihovna Mar. Lázně, 09:00-18:00

BistroCafé

TEPELSKÁ 867

Mariánské Lázně ☎ 607 548 669

Po-Pá teplá jídla 11.⁰⁰-14.⁰⁰ h.!

(BistroCafé je zcela nekuřácké)

DENNÍ MENU

Pondělí 13.3.2017

Polévka: Gulášovka (20 Kč)

Kuřecí steak, žampionová omáčka, rýže (90 Kč)

Vepřový plátek, hranolky, dabelka (95 Kč)

Čočka na kyselo, uzené, okurka (90 Kč)

Úterý 14.3.2017

Polévka: Čočková polévka (20 Kč)

Vepřové maso, koprova omáčka, houskový knedlík (90 Kč)

Pečené kuřecí stehno, pečená brambora s ochuceným tvarohem (90 Kč)

Halušky s uzeným masem a se zelím (90Kč)

Středa 15.3.2017

Polévka: Kulajda (20 Kč)

Smažený karbanátek, vařené brambory (90 Kč)

Hovězí guláš, houskový knedlík (95 Kč)

Bramborové gnochni s kuřecím masem, špenátem a smetanou (90 Kč)

Čtvrtek 16.3.2017

Polévka: Kuřecí vývar s nudlemi (20 Kč)

Vepřový plátek po srbsku, rýže (90 Kč)

Kuřecí směs se zeleninou, americký brambory (90 Kč)

Zapečené palačinky s tvarohem a jablky (85 Kč)

Pátek 17.3.2017

Polévka: Hovězí vývar s celestýnskými nudlemi (20 Kč)

Smažený hermelin, vařené brambory, brusinky (90 Kč)

Svíčková na smetaně, houskový knedlík (95 Kč)

Spekové knedlíky, červené zelí, cibulka (90 Kč)

Pondělí 20.3.2017

Polévka: Zeleninový vývar s vejcem (20 Kč)

Vepřové výpečky, špenát, houskový knedlík (90 Kč)

Kuřecí steak, sýrová omáčka, těstoviny (90 Kč)

Masové rizoto se zeleninou, sýr, okurka (90 Kč)

Úterý 21.3.2017

Polévka: Bramboračka (20 Kč)

Zapeč. kuř. plátek se šunkou a sýrem, hran. (95 Kč)

Vepřové játra na cibulce, rýže (90 Kč)

Ovocné tvarohové knedlíky se šlehačkou (90 Kč)

Středa 22.3.2017

Polévka: Květáková polévka (20 Kč)

Čevabčiči, vařené brambory, hořčice, cibule (90 Kč)

Vepřové na slanině, houskový knedlík (90 Kč)

Nudle s kuřecím masem a se zeleninou (90 Kč)

Čtvrtek 23.3.2017

Polévka: Hovězí vývar s masem (20 Kč)

Smažený vepřový řízek, bramborový salát (90 Kč)

Hovězí maso, rajská omáčka, houskový kn. (95 Kč)

Boloňské lasagne (90 Kč)

Pátek 24.3.2017

Polévka: Dršťková (20 Kč)

Máslový řízek, sfouchaný brambory (90 Kč)

Plněné bramborové knedlíky s uzeným, červené zelí, cibulka (90 Kč)

Těstovinový salát s kuřecím masem, toast (90 Kč)

Cena polévky platí pouze pokud je součástí denního menu
REZERVAČE na tel. čísle: 607 548 669

NOVINKA: stálý jídelní lístek



Jak si zapamatovat vše, co potřebujeme

V týdnu od 13. do 19. března probíhá celosvětová akce „Brain Awareness Week“ - BAW, neboli „Týden uvědomění si mozku“, který vždy v polovině března pořádá organizace Dana Alliance for the Brain.

Tato nadnárodní nezisková organizace se sídlem v New Yorku sdružuje nejvýznamnější světové neurovědky a m.j. má za cíl srozumitelnou formou seznamovat světovou veřejnost s aktuálními výsledky výzkumu mozku. Úzce s ní spolupracuje Česká společnost pro trénování paměti a mozkový jogging, která se dlouhodobě zaměřuje na trénování paměti pro seniory. Tato společnost každoročně vyhlašuje „Národní týden trénování paměti“. V rámci celosvětové akce BAW je ČSTPMJ dlouhodobě jediným partnerem, který se cíleně zaměřuje na seniorskou populaci v národním měřítku.

V loňském roce u nás proběhlo 309 osvětových přednášek s účastí 7781 osob, přidalo se i Slovensko. Tyto osvětové přednášky mají cíl přesvědčit nejen seniorskou populaci, že si ještě docela slušně pamatuje, když jí někdo poradí, jak na to. Téma trénování paměti a cvičení mozku v kontextu vývoje ve výzkumu mozku posluchačům přibližují certifikovaní trenéři paměti, kteří prošli náročnými kvalifikačními kursy I., II., případně III., tj. nejvyššího stupně.

V našem městě má ČSTPMJ zastoupení v obecně prospěšné společnosti Centrum denních služeb Mariánské Lázně, kde



působí členka ČSTPMJ, certifikovaná trenérka paměti III. stupně Ing. Dagmar Fišerová; ta také bude přednášet i v letošním NTT. Budete mít hned několik příležitostí vyslechnout si zajímavé informace o našem mozku, jeho cvičení a trénování: ve čtvrtek 16. 3. 2017 v Centru denních služeb - CEDES, Skalníkova 519, od 16 do 17.30 hod. - tato přednáška bude probíhat ve smyčce půlhodinových bloků a je určena veškeré veřejnosti dospělého věku, v sobotu 18. 3. 2017 od 14 hod. v Obecní knihovně Ovesné Kladruby - zde proběhne seminář konkrétních paměťových technik, který je opět určený veškeré veřejnosti dospělého věku, a v pondělí 20. 3. 2017 (náhradní termín) od 14 hod. v Klubu důchodců, Hlavní 314 (tato přednáška je určena pro seniory - členy Svazu důchodců). Kromě toho proběhnou další 4 semináře k NTT, určené účastníkům probíhajících kurzů trénování paměti, které Ing. Fišerová vede v Centru denních služeb Mariánské Lázně.

Všechny přednášky v rámci Národního týdne trénování paměti jsou bezplatné - přijďte se tedy dozvědět, jak si zapamatovat vše, co potřebujeme. (cedes)

Nejbližší program v knihovně

• 14. 3. úterý v 16,00 hod. - **DĚTSKÁ ČITÁRNÍČKA - VÍTÁME JARO** - pro předškoláky, pryňáky a druháky ZŠ, vstup volný

• 21. 3.-24. 3. út - pá **ANTIKVARIÁT** V otevírací době knihovny bude probíhat v jejích prostorách antikvariát, a to k mezinárodnímu svátku Den básní 21. 3. Neváhejte a přijďte si vybrat knížky za zlomek ceny! Současně s antikvariátem bude realizována i **ČTENÁŘSKÁ AMNESTIE**, která čtenářům umožňuje v tuto dobu vrátit všechny vypůjčené knihy bez pokut za opožděné vrácení. Pozn. Akce slouží pouze pro prodej knih Městské knihovny M.L.

• 25. února proběhl v knihovně 3. ročník **EF Cesty ke zdraví**. Atmosféra byla úžasná! Místní nakladatel pan Radek Míka představil také novou publikaci o pramenech mariánskolázeňských s názvem **Zápisník mého pohárku**, která se připravuje k vydání. K. Trollerová



Koná se jarní ples

Akordeonového orchestru Alexandra Smutného.

Casino 18.3.2017 od 19.00 hod. Hraje Concordia band. Host večera - Radka Fišarová, návštěvníky čeká „Módní přehlídka“. Rezervace vstupenek: 603 805430. (red)

Výstava fotografií z krajin KK

V úterý 14. března 2017 od 18:00 bude na Správě CHKO Slavkovský les slavnostně otevřena výstava fotografií místního dlouholetého fotografa a patriota Stanislava Wiesera pod názvem „Krajiny Karlovarského kraje“. (red)

Úspěšní čtenáři v knihovně

Dne 15. 2. a 16. 2. 2017 se konala v Městské knihovně Mariánské Lázně čtenářská soutěž žáků 4. a 5. tříd.

Tuto soutěž již třetím rokem vyhlašuje Krajská knihovna v Karlových Varech pod názvem „Nekoktám, čtu“. Ve středu se sešlo celkem 12 nejlepších čtenářů ze základních škol, ve čtvrtek pak 15 čtenářů. Porota neměla lehký úkol, neboť výkony byly velmi vyrovnané. Hodnotila například plynulost čtení, intonaci, porozumění textu a musela sledovat mnoho dalších kritérií, podle kterých pak vyhodnotila v každé kategorii první tři nejlepší čtenáře. Naši školu ZŠ Úšovice velmi úspěšně reprezentoval Jan Bartoš (4.B), který obsadil krásné 2.místo a Kamila Křížová (5.B), která ve své kategorii obsadila 3. místo. Blahopřejeme i dalším soutěžícím - Klára Fenigová (4.A), Vojtěch Samec (4.B), Patrik Šuta (4.A), Eliška Horholová (5.B), Jan Gregorides (5.A), Fabian Sýkora (5.A). Přejeme mnoho krásných zážitků s knihou! (Alena Hálová)



Soutěžící 4. tříd - zleva Vojtěch Samec, klečící Patrik Šuta, Jan Bartoš (2. místo), Klára Fenigová. Foto: ZŠ Úšovice



28. února se na kolonádě křepčilo, tancovalo, zpívalo. Tak končil v Mariánských Lázních masopust. (Foto D. Kurc)

VÝSTAVY

13.-24. - **VÝSTAVA KLUBU VÝTVARNÍKŮ MARIÁNSKÉ LÁZNĚ**, výstava výtvarných děl regionálních umělců, Městské muzeum Mar. Lázně - Galerie Goethe, 09:30-17:30

Abonentní koncert

pátek 17. března 2017 v 19.30 hodin. Společenský dům Casino ML. **SEN NOCI SVATOJÁNSKÉ**. Felix Mendelssohn-Bartholdy, pěvecký sbor Cantilo v.i.p., Martin Peschík - dirigent. (red)



Dusíkova 592
Mariánské Lázně

KOLIBA
HORSKÁ CHATA

www.horskachatakoliba.cz

☎ 737 151 423

Vladimír Sahánek byl muzikant i sportovec

Na učitele hudby z mariánskolázeňské Základní umělecké školy F. Ch. Vladimíra Sahánka, jenž zemřel náhle 14. února ve věku 68 let, vzpomíná trenér zápasu František Hejplík:



Předloňské setkání zápasníků v Kamenném dvoře. Zleva trenér juniorské reprezentace Tomáš Adam ze Stříbra, František Hejplík a Vladimír Sahánek. (Foto archiv oddílu zápasu)

„Bylo to před nějakými deseti dvanácti lety, kdy do posilovny Sandow v Tyršově ulici přišel nenápadný postarší muž. V podstatě zářný příklad, že začít se sportem není nikdy pozdě. Vlád' asi tehdy netušil, že se tělocvična plná těžkého nářadí stane místem, kam začne pravidelně a rád chodit. Hned záhy se zařadil do skupiny, které v Sandowu říkáme „ranní směna“. To jsou ti, pro které začíná den sportem už v sedm hodin. Byl velmi ochotný a přivítal jsem, že mi sám nabídl pomoc s administrativním vedením zápasnického oddílu. Pomáhal mi i s fotodokumentací našich sportovních akcí, natáčel videa. Bral jsem ho v podstatě jako člena oddílu a samozřejmě nechyběl na každoročním vyhlášení nejlepšího zápasníka nebo na setkáních kulturistické party. Vlád' Sahánek byl vynikající člověk a kamarád. Jeho nečekaný odchod je pro všechny, kdo ho znali, smutnou zprávou.“ (Fr. Hejplík)



Asi dvouletá Elinka je jednou z obyvatel Psího útulku v Mariánských Lázních. Drobnější, zprvu bojácná, ale po přivyknutí milá a hodná.

POLICEJNÍ ZPRÁVY

➤ Loupež

Sedmadvacetiletého muže z Mariánských Lázní kriminalisté obvinili ze spáchání zvlášť závažného zločinu Loupeže a přečinu Vydírání. Obviněný muž poškozeného napadl hned třikrát v rozmezí dvou dnů. Nejprve v herně a sebral mu výhru 300 Kč, poté mu v centru města vyhrožoval fyzickým ublížením, pokud mu nezplatí 2 000 Kč, a druhý den po něm opět požadoval peníze pod pohrůzkami násilí, což doprovodil dvěma ranami do obličeje. Hrozí mu až desetiletý trest. PČR

➤ Výtržnictví v Mariánských Lázních

Dva muži ve věku 20 let se v neděli 29. 1. v Mariánských Lázních na místě veřejnosti přístupném vzájemně fyzicky napadli a způsobili si viditelná zranění v oblasti hlavy. Byli na místě policejní hlídkou zadrženi a převezeni na policejní služebnu. Hrozí jim trest odnětí svobody až na dva roky. PČR

➤ Opětovně kradl

Podezřelý muž se dopustil v jednom z obchodních domů v Mariánských Lázních trestného činu Krádeže hned ve třech případech. Odcizil zde celkem 9 lahví s alkoholem v celkové výši kolem 9 tisíc korun. V případě prokázání viny hrozí podezřelému pachateli až dvouletý trest odnětí svobody. PČR

➤ Chtěli prodat železo a měď

Dva podezřelí muži měli na základě informace od třetího muže na začátku února vniknout do objektu na Chebsku a připravit měď a železo z objektu k odvezení. V dokončení jejich činnosti jim zabránila policejní hlídka z Mariánských Lázní. V případě odsouzení muže soud poslat podezřelé až na 3 roky do vězení. PČR

➤ Krádež vloupáním

Policisté z Obvodního oddělení Mariánské Lázně sdělili 24leté ženě podezření ze spáchání přečinů Porušování domovní svobody a Krádeže. Žena se dopustila trestného činu tím, že v době od 1. do 24. ledna užívala bez souhlasu majitele jednu ze zahradních chatek v Mariánských Lázních. V případě prokázání viny jí hrozí až tříletý trest odnětí svobody. PČR, nrap. Bc. Věra Hnátková, vrchní inspektor

Zásahová cisterna HZS se střetla s mikrobusem

V odpoledních hodinách 1.3. se stala v Mariánských Lázních za kruhovým objezdem u Kauflandu dopravní nehoda, kde došlo ke střetu cisterny hasičů a mikrobusu.

Na místě zasahovaly dvě jednotky záchranářů, ošetřena byla jedna osoba z mikrobusu, k dalšímu zranění nedošlo. Cisterna HZS nejela zásahovou jízdou, proto nebyly spuštěny majáky a houkání. Hasičský vůz byl plný vody, na kruhovém objezdu se rozkýval a vjel do protisměru. (DK)



Foto: David Kurc

PARTNEŘI

mariánskolázeňských novin

HOTEL CRISTAL PALACE



další partneři

PRIMOCAR

LUXURY HOME

RESIDENCE PRÁZDNÁ

egrensis radio



HOTEL REZIDENCE GOLF
hledá posily svého týmu na pozice:

- ČÍŠNÍK
- KUCHAR
- RECEPČNÍ
- POKOJSKÁ

KONTAKT:

tel: 777 979 179 nebo e-mail: krafkova@rezidencegolf.cz



ZPRÁVY ZE SPORTU

Vojtěch Bartoš pomohl štafetě k pátému místu ve Finsku

Lyžařský orientační běh - V první polovině února proběhlo ve finské Imantře Mistrovství světa juniorů v lyžařském orientačním běhu. Mezi startujícími byl také Vojtěch Bartoš z Mariánskolázeňského orientačního klubu MLOK.

Ten nebyl na vrcholné akci poprvé, loni v Rakousku si odbyl reprezentační premiéru v dorostenecké kategorii. Letos už postoupil mezi juniory.

O tom, jak je to mezi staršími daleko těžší, se přesvědčil ve všech třech individuálních disciplínách – sprint, klasická a krátká trať, v nichž skončil na pomezí třetí a čtvrté desítky.

Posledním závodem byly tradičně tříčlenné štafety. V nich si lázeňský lyžař spravil chuť. Štafetu rozjížděl Hlaváč z Brna a předával jako desátý. Bartoš na druhém úseku zajel výborně, předjel na trati několik soupeřů a dojel na pátém místě. Úkolem Starého z Vrchlabí bylo udržet skvělé umístění, což se podařilo.

Účastí ve veteránských kategoriích se prezentovali také manželé Luděk a Jana Bartošovi, kteří přijeli hlavně podpořit svého syna, a o výsledky jim tolik nešlo. *Josef Milota*



Mariánskolázeňská stopa na MS v lyžařském orientačním běhu. Zleva Jana, Vojtěch a Luděk Bartošovi. (Foto Bartošovi)

19. jarní setkání turistů Karlovarské oblasti

Sobota 18. března 2017

Start: individuální–dostředná akce
Startovné: 40 Kč; člen KČT 30 Kč,
Cíl: Sál KD Tři Sekery – Hospůdka U Růženky (49.9424253N, 12.6162675E) v čase 10.00 až 15.30 hodin

K poslechu a tanci zahraje Martin Velíšek! Občerstvení za 99 Kč

Doprava: pro účastníky ze směru Cheb, K. Vary a Plzeň vypravíme autobus č. 1 do Mar. Lázní ke spojmům ČD na Cheb R 15.04, Os 15.09 (přes Valy), na Plzeň R 15.03, Sp 15.50

Autobus č. 2 v 15.30 do ML ke spojmům na Plzeň Sp 15.50, R 16.55, na Cheb Sp 16.30 na K. Vary d.n. 16.30.

TRASY: (Turistická mapa KČT č. 2)

1. S podporou autobusu - odj. od nádraží ČD v 9.15 hodin, do cíle - Tři Sekery - 6 km
2. Stejná trasa - bez podpory autobusu. Celkem 10 km
3. S podporou autobusu. Od koupaliště Riviera jedeme busem přes Velkou Hleďsebi směr Drmoul.
4. S podporou autobusu - od zastávky v Drmoulu do cíle - 6 km
5. S podporou autobusu - od zastávky v Drmoulu jdeme po cyklotrase č. 2069, cíl - 4 km
6. Nenáročná trasa - autobusem z Drmoulu až do cíle

Na všech trasách Vás budou provázet členové KČT Mariánské Lázně!!! Milena Kafková, kafkova.milena@seznam.cz, Růžena Balatá, ribaml@seznam.cz
Zdraví došli!!! Pořadatelé z KČT

Z JEDNÁNÍ KOMISE SPORTU

„Sportovní legendy“ budou uvedeny do Síně slávy

Na Sportovním plese budou vyhlášeni nejlepší sportovci za rok 2016. Je to již XIII. ročník a ocenění budou předávat starosta města Petr Třešňák s hejtmankou Kv kraje Janou Vildumetzovou. V kategorii Sportovní legenda jsou navrženi na ocenění tito skvělí bývalí sportovci:

Zdeněk Šesták (15.12.1946) - byl u založení klubu juda BUDO CLUB v Mariánských Lázních kolem roku 1960, v klubu působil na různých funkcích, zejména trenérských, ve vedení klubu strávil několik volebních období ve funkci předsedy. V předrevoluční době zastával významnou funkci předsedy Krajského svazu juda Západočeského kraje. Jako rozhodčí I. třídy rozhodoval nejvyšší soutěže pořádané ČSJu. Po roce 2002 působil zejména jako hlavní rozhodčí na turnajích v našem západočeském regionu.

Alois Pek (22.4.1950) - kulturista, mnohonásobný absolutní mistr Československa a trojnásobný amatérský mistr Evropy. Je držitel dalších čtyř medailí z ME a MS a byl členem dnes již legendárního oddílu Sandow Mariánské Lázně

Luboš Umbraun (1943) - pilot od roku 1957 v Točná. Dlouhá léta byl pilotem u Slovairu až do roku 1987 a do roku 1989 pilotem u Škodovky. Od roku 1994 působil na letišti Skláře v roli instruktora a hlavního leteckého inspektora provozu UL. Vychoval a vyškolil přes 60 nových pilotů UL a nyní je předsedou leteckého klubu na letišti Kržiženec.

Slavnostně budou vyhlášeny i další kategorie: zásluhy ve sportu, talent roku, děti a mládež, jednotlivci, trenéři a kolektivy. *(Jan Budka)*

Přihlašování na letní tábory

od 1. února 2017 jsou v MěDDM k dispozici přihlášky na letní tábory - pobytové i příměstské. Počty míst jsou omezené.

Pod záštitou starosty Města Mariánské Lázně **Petra Třešňáka**

Společenský PLES SPORTOVců
a XIII. ročník vyhlášení nejlepších sportovců ML

Hotel Continental **11.3.2017**

hraje: **Kamilos Show Band**

program:

- 19:00 - 19:30 hod. uvítání hostů
- 19:30 slavnostní zahájení plesu sportovců
- 19:40 předtančení
- 20:00 volná zábava - Kamilos Show Band
- 21:00 vyhlášení nejlepších sportovců roku 2016
- 21:30 volná zábava
- 22:30 sportovní překvapení
- 22:45 volná zábava
- 24:00 půlnoční překvapení
- 00:30 ukončení plesu

moderuje: David Petřík **informace: 606 619 936**

pořadatel akce:

partneri akce:

Cena vstupenek: 250,- Předprodej: SMS-zimní stadion.

ZPRÁVY ZE SPORTU

Brusle navlékla v osmi

V nastálem zmatku po skončení Ice párty na zimním stadionu jsme stihli s Míšou Hanzlíkovou takový minirozhovor, ve kterém mi prozradila, že poprvé si stoupla na brusle v osmi letech a hned ji tento sport učaroval a chytl za srdce.

Ale tréninky kraso bolí, ne? – Jestli narazíte na pády, člověk si zvykne a naučí se padat, takže časem je to lepší.
Kde jsi, Míšo, začínala trénovat? – V Ostrově, teď ale trénujeme tady a je to tu mnohem lepší. Moc děkujeme, že tu můžeme být.
Studuješ gymnázium? – Ano. 2. ročník.
Dá se skloubit náročný trénink a učení? – Ano dá, ve škole jsou na mě moc hodní, umožňují mi mou dlouhou nepřítomnost, díky pochopení vedení a učitelů to zvládám dobře. A pak – když to děláte ráda, opravdu všechno jde.
Zvládla už jsi toho opravdu dost. Jsi naší nejlepší juniorkou, a jak je to se seniorskou kategorií? – Letos jsem i nejlepší seniorkou.
Co Tě čeká v nejbližší době? – Juniorské mistrovství světa v Teipei (Taiwan) a seniorské mistrovství v Helsinkách. Obojí je v březnu.

Míšo, držíme Ti palce a přejeme spoustu úspěchů. Letos asi ještě špičkové favority neporazíš, ale jednou to určitě bude. (dkp)

Lázeňští kickboxeři přivezli 4 medaile

Cinkot medailí a úsměvy ve tvářích napovídaly, že sobotní výprava do Krušnohoří byla pro kickboxery z Mariánských Lázní úspěšná.

V Kadani se o uplynulém víkendu konal 2. ročník turnaje Kadaň Open 2017. Z lázeňského klubu se z šesti závodníků hned čtyři postavili na stupně vítězů. Spokojenost neskrýval ani trenér lázeňského oddílu Josef Tarant.

Po nedávné zkušenosti mezi dospělými zápasil Jan Martínek tentokrát ve své juniorské kategorii. V disciplíně lightcontact ve váze nad 79 kg soupeřům nedal šanci. V prvním zápase boxoval s klubovým kolegou Martinem Ferenčem. Ve finále si pak poradil 6:0 na body i s plzeňským Matějem Havlem. Bronz putoval nakonec také do Mariánských Lázní, a to zásluhou Martina Ferenče.

Jako nevidaný bojovník se prezentoval teprve sedmiletý David Vlk v kategorii mladších žáků. V disciplíně kalaki v boji o 3. místo prohrával už 0:4, ale přesto dokázal zápas otočit a získal bronzovou medaili. Medailový kvartet uzavřel 2. místem v lightcontactu ve váze do 79 kilogramů Ondřej Kucík, kterého o ještě lepší umístění připravil zlomený prst.

V konkurenci 14 družstev obsadil Kickbox Club Mariánské Lázně se čtyřmi cennými kovy celkově 6. místo.

(Jiří Škroch, kráceno)

Mariánskolázeňští tleskali naší nejlepší krasobruslaře

25.2. proběhla na zimním stadionu v Mariánských Lázních ojedinelá akce - Ice párty Hitradia Dragon.

Od 14.00 se mládí i starší generace proháněly na ledu za doprovodu hudby a ti nejmenší nejen že zkoušeli také své bruslařské umění, ale zúčastnili se soutěží, které pro ně byly připraveny. Odměnou jim byly sladkosti a drobné dárky. Třešničkou na dortu bylo v závěru odpoledne vystoupení dětí ze Sportovního krasobruslařského klubu Karlovy Vary, který trénuje v Mariánských Lázních a kde trénují i místní. Bruslařský potěr připravil pod vedením trenérky Moniky Škorníčkové 10minutovou exhibici společně s usměvavou a vstřícnou Michaelou Lucií Hanzlíkovou, mistryní ČR, která výborně reprezentovala Českou republiku na mistrovství Evropy 2017 v Ostravě a chystá se i na mistrovství světa do Helsinek. Ice párty nebyla první akcí, kterou SKK KV (Sportovní krasobruslařský klub Karlovy Vary) pořádá na mariánskolázeňském stadionu. Je to forma poděkování a vděku městu, které SKK umožňuje tréninky ne svém stadionu, kde jsou velmi spokojeni. (dkp)



Drobotina SKK doprovázela Míšu Hanzlíkovou. Foto: dkp

Chlapci postoupili do kraje

Ve středu 15. 2. 2017 se zúčastnila družstva dívek a chlapců 6. a 7. tříd okresního kola v basketbalu.

I naše škola ZŠ Úšovice vyslala do této soutěže dvě družstva. Dívky po napínavém posledním zápase vybojovaly krásné 3. místo. Chlapci s převahou zvítězili a zajistili si postup do krajského kola, kde budou hájit barvy školy i okresu Cheb. Držíme palce! (Olga Vodíčková)



Družstvo chlapců - 1. místo. Foto: ZŠ Úšovice

Školička bruslení skončila

Vesele ukončili svůj kurz bruslení žáci druhých tříd ZŠ Úšovice se svými učitelkami – Janou Klečkovou, Hanou Vithovou a Martinou Karenovičovou.

Celkem 66 žáků se od listopadu v deseti lekcích zdokonalovalo v bruslení. Že je tento sport baví, dokázali už v první třídě. Všichni ho zvládli a to je dobře. A jak se rozloučili? Přece „maškarním rejmem“. Poděkování za spolupráci patří i rodičům. Takže - děkujeme a hodně zábavy s ledem a na ledu. (M. K., J.K., H. V.)

Karlovarský kraj podpoří společný maraton

Karlovarským krajem povede opět trasa handy cyklo maratonu, benefiční jízdy, které se zúčastní zdraví i handicapovaní cyklisté.

Handy cyklo maraton je podle organizátorů nejdelším cyklistickým maratonem ve střední Evropě, protíná všech 14 krajů ČR. Akce se bude konat od 1. do 5. srpna 2017, průjezdním bodem v Karlovarském kraji bude Bečov nad Teplou. Další aktivitou spolku Cesta za smem bude akce „S cestou za smem okolo měst“ v týdnu od 26. května do 4. června 2017, kdy svým pohybem pomohou účastníci získat finance vybraným lidem s postižením. Vrcholem projektu bude festival sportu Praha v pohybu s Českou pojišťovnou 24. června 2016, Žluté Lázně - jehož součástí je finální „Okolo Prahy napříč handicapy“ – cyklojízda okolo hlavního města.

Mgr. Jana Pavlíková, tisková mluvčí



Začněte s námi!
Hledáme posily
do našeho
obchodního týmu

800 888 120 bezplatná linka

www.faircredit.cz
www.vydelejesvic.cz



Éra obtisků: zotavovna Zápotocký

Koncem padesátých let minulého století byly v oblibě obtisky.



S počínajícím rozvojem turistického ruchu přišla atrakce. Objevily se propagační obtisky. Bylo módou mít oblepený kufr nebo skla automobilů. Obtisky bylo možno nalepit svrchu, nebo zespu (sklo). Mimochodem, protože motoristům obtisky omezovaly výhled, bylo vylepování po čase zakázáno. Obtisky byly vesměs zdarma. Vydávaly je hotely, města, podniky apod. Éra obtisků trvala někdy do roku 1965. - Vyobrazený obtisk je zotavovna Zápotocký (původně hotel Fürstenhof nyní hotel Bohemia). Nálepka má průměr 8 cm. Zotavovna byla trochu nůbl, byli v ní často ubytováni zahraniční odboráři či odborářské delegace.

Prezident Zápotocký zotavovnu krátce navštívil někdy v roce 1956. Městem se prošel přes kolonádu kolem Casina dolů. Zástupu, jenž ho tehdy doprovázel jsem se jako -náciťelý také účastnil. - Pohlednice zotavovny je ze stejné časové éry. Tehdy převažovaly (vcelku kvalitní) černobílé fotografie, zvané „bromotyp“. Pro zajímavost: pohlednice samotná stála tehdy 70 haléřů + 20 haléřů ve prospěch cestovního ruchu, tedy 90 haléřů. Poštovné na pohlednici bylo 30 haléřů.



Zotavovna Zápotocký cca v roce 1960.
Foto: archiv V. Kohout

Archiv a text Václav Kohout

Děti byly okouzleny provozem Nové Karny

V rámci našeho třídního vzdělávacího programu jsme měli minulý týden zaměřený na povolání. S dětmi se celý týden v průběhu všech činností zabýváme významem práce pro člověka a rodinu, zpíváme písničky, rozvíjíme téma: Co dělají rodiče, čím bys chtěl být. Děti si vyrobily figurky kuchařů, vybarvují si omalovánky s různými řemesly, hrajeme si hry na lékaře, na obchod, na dopravu, na farmu apod. Protože máme v naší třídě dceru paní Strnadové, oslovila jsem ji a domluvila pro děti exkurzi v Nové Karně, aby tak děti viděly, co obnáší práce v výrobou čalouněného nábytku a mohly si tak spojit představu s vlastním prožitkem. Milfaitová Barbora (učitelka 2. třídy Mateřské školy Velká Hleďsebe)



Děti obdivovaly v Nové karně čalouněný nábytek. Foto: D. Kurc

KŘÍŽOVKA O 100 KORUN

Apollón a nymfa Dafné. Malý plovoucí ... (viz 1. tajenka) se jako jediný neobával hněvu zárlivé Héry a umožnil Létó, aby zde přivedla na svět Diova syna Apollóna. Řecký pantheon se rozrostl o významného boha. V Homérových verších se objevuje jako bůh světla a slunce, hudby a zpěvu a jako vůdce Múz. Byl také bohem věštb, které byly vyslovovány prostřednictvím věštřin, z nichž nejvýznamnější byla ... (2. tajenka). Z mnoha příběhů lásky je asi nejslavnější ten o Dafné, který vzešel z roztržky mezi Apollónem a Erotem. (dokončení příště).

	1	2	3	4	5	6	7	8	9	10	11	12	13	14	15
A															
B															
C															
D															
E															
F															
G															
H															
I															
J															

VODOROVNĚ: A. Dřevina s kmenem; vazivo spojující sval s kostí; monopolistické sdružení. - B. 1. tajenka. - C. Zkratka pohraniční stráže; vřelé léčivé vody; obydlí faráře; začátek závodu. - D. Slavný muzikál; odlišný; slovensky „směr“; solmizační slabika. - E. Zaměstnanci; chorobné uctívání; jeden z rodičů; vazal. - F. Domácky Izabela; značka kosmetických přípravků; z jakého důvodu; finská jednotka objemu. - G. Zápor; část atlasu; hadr (řídce); jméno herce Heřmánka. - H. Uherská šlechtična z rodu Arpádovců; pohřební hostiny; evropské hory; špádová karta. - I. 2. tajenka. - J. Značka cigaret; část lodní výbavy; skvost.

SVISLE: 1. Hlen z nosu; podnik v Praze. - 2. Citoslovce; vidina; hrůza. - 3. Zkratka radioterapie; hle; ovocná šťáva. - 4. Kypřítí pluhem půdu; přemet. - 5. Noční motýl; 60 kusů; Evropan (slovensky). - 6. Spojé provedené šitím; pytlovina; hrdlo. - 7. Čínské pladidlo; plátek jakostního masa; silný provaz. - 8. Paznehtník; rušit stehy. - 9. Nemocný; poruby (hornicky); iniciály herce Vydry. - 10. Papoušek; starořecká sloupová hala; domácky Adina. - 11. Iniciály herce Töppfera; úder v tenisu; drb. - 12. Kdo se zabývá ryctvím; část kostela. - 13. Rosol z mořských řas; anglicky Marie; citoslovce ulétnuti. - 14. Anglický šlechtický titul; útvar na Měsíci; ve větší vzdálenosti. - 15. Patřící Libušině sestře; povrchová část předmětu.

Nápověda: Agar, Inova, karp, le, Odola.

Řešení křížovky posílejte do 5. dubna 2017 na adresu:

V. Kučavová, LAZEŇÁCI, Hlavní třída 520/126, 353 01 Mariánské Lázně nebo e-mailem na adresu V.Kucavova@seznam.cz

DVĚ KLASICKÁ SUDOKU

Lehké

	6			3	8				
3	4		1						
7		1				3			
1			4			9	3	2	
	3						6		
6	8	2			5			7	
		4							3
					1		2	5	
				8	5			4	

Středně těžké

			9	7		8	5		
6		7				4		9	
				4					
	2							5	
			6	7	4				
3								7	
				5					
9		1				6		7	
		4	8		7	2			

5	6	2	7	1	8	4	9	3	1
7	8	9	3	2	4	1	5	6	8
1	4	5	9	5	6	2	7	8	3
9	7	1	2	6	5	8	3	4	1
2	3	8	4	7	9	5	6	1	8
4	5	6	1	8	3	9	7	2	5
8	9	7	6	4	4	3	2	1	5
6	2	8	7	1	3	5	4	9	7
3	4	9	7	6	8	5	1	3	2

1	4	7	3	5	8	9	6	2	7
5	2	9	1	4	4	6	3	7	8
3	6	8	7	2	2	9	4	1	5
7	1	4	5	6	3	2	7	8	9
8	9	5	2	1	7	6	6	4	4
2	3	6	9	8	4	7	4	5	1
6	8	3	3	9	5	1	5	1	7
3	4	8	7	6	6	6	6	2	5
1	7	4	5	2	3	8	1	7	4

Řešení:

